
ـــل الطقـــس البـــارد والطقـــس كيـــف يتشكّ
الحار؟

, يناير  | كتبه نون بوست

يتسبب الضغط الجوي المرتفع والضغط الجوي المنخفض بتغيرّات الطقس اليومية التي نعيشها، وفي
هذه المقالة سنتعرف على الضغط الجوي، ونوضح كيفية تشكلّه، وآثاره على الطقس.

يعمــل الغلاف الجــوي للكــرة الأرضيــة علــى تشكيــل ضغــط علــى ســطح الأرض، ويتكــوّن الضغــط مــن
مجموع ضغوط الغازات التي يتألف منها الغلاف الجوي، ويتم قياس الضغط بوحدة الملليبار، ولكن
منـذ فـترة تـم الانتقـال مـن وحـدة الملليبـار إلى وحـدة الهكتوباسـكال والـتي يرمـز لهـا بـ (hPa) حسـب
 = هيكتوباســكال ) تعليمــات المنظمــة العالميــة للأرصــاد الجويــة، والهيكتوباســكال يســاوي الملليبــار
 ـــار)، وتكـــون درجـــة الضغـــط الجـــوي القيـــاسي عنـــد مســـتوى ســـطح البحـــر تســـاوي ميلليب
هكتوباســكال، ولكــن يختلــف الضغــط الجــوي بــاختلاف المنطقــة حيــث يرتفــع الضغــط أو ينخفــض،
ومناطق الضغط الجوي جميعها مرتبطة ببعضها؛ لذا فإن ارتفاع أو انخفاض الضغط في منطقة ما

مرتبط بالمنطقة الموجودة حولها.

عنما نُعاين خطوط الرسم البياني الخاصة بالطقس، نلاحظ وجود خطوط متصلة ببعضها، وتعمل
هذه الخطوط على تحديد جميع الأماكن أو النقاط ذات الضغط المتساوي، وتسمى هذه الخطوط
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بالأيزوبــار (Isobars)، وإن الرســم البيــاني لخطــوط الأيزوبــار مفيــد جــدًا لأنــه يحــدد المرتفعــات الجويــة
(مناطق الضغط العالي) والمنخفضات الجوية (مناطق الضغط المنخفض).

إن أحد أهم أسباب تشكلّ مناطق الضغط المرتفع أو المنخفض هو صعود أو نزول الموجات الهوائية،
فعنـدما يكـون الهـواء حـارًا، فإنـه يتمـدد ممـا يـؤدي لانخفـاض وزنـه وبالتـالي يصـعد إلى الأعلـى، مؤديًـا
بذلك إلى انخفاض الضغط على السطح، أما عندما يكون الهواء باردًا، فإنه يتقلص وينكمش ويزداد

وزنه وبالتالي فإنه ينحدر إلى الأسفل؛ مما يؤدي إلى ارتفاع الضغط على السطح.

،(L)  بشكل عام، فإن الضغط الجوي المنخفض والذي يرمز له في خطوط الرسم البياني الجوية برمز
يُنتج ظروفًا جوية غير مستقرة، أما الضغط الجوي المرتفع والذي يرمز له في خطوط الرسم البياني

الجوية برمز (H)، فإنه يُنتج ظروفًا جوية مستقرة.

في المرتفعات الجوية (ارتفاع الضغط “H” تكون الرياح قليلة وتهب في اتجاه دوران عقارب الساعة في
نصف الكرة الشمالي، كما أن الهواء ينحدر إلى الأسفل؛ مما يقلل من تشكيل السحب ويقلل من

الرياح مما ينجم عنه ظروفًا جوية مستقرة).

أما في المنخفضات الجوية (انخفاض الضغط  “L”، يرتفع الهواء ويهب بعكس اتجاه عقارب الساعة
في نصـف الكـرة الشمـالي، وعنـدما يرتفـع الهـواء فإنـه يـبرد؛ ممـا يـؤدي إلى تكثّـف بخـار المـاء، وينتـج عـن
ذلك تشكلّ الغيوم وربما هطول الأمطار، وهذا السبب بأن الطقس في المنخفضات الجوية يكون غير

مستقر.
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